
Učešće Crne Gore na Specijalizovanoj izložbi Expo 2027 Beograd 

EXPO  izložbe  pružaju  jedinstvenu  priliku  da  se  svijetu  predstave  najnovija  arhitektonska,  tehnološka, 
naučna i druga dostignuća širom svijeta. Prema pravilima Biroa za internacionalne izložbe, postoje četiri 
vrste izložbi: 

1. Svjetske izložbe; 
2. Specijalizovane izložbe; 
3. Hortikulturne izložbe; 
4. Trijenale Milano – međunarodna izložba. 

Specijalizovane izložbe predstavljaju globalne događaje osmišljene da odgovore na specifične izazove sa 
kojima se suočava čovječanstvo. Ove  izložbe privlače milione posjetilaca, nudeći  im priliku da  istraže  i 
angažuju se u raznim temama kroz zanimljive i impresivne aktivnosti. 

Član 4 Pariske konvencije1 iz 1928. godine propisuje da specijalizovane izložbe „ilustruju određenu temu“, 
uz  ograničenje  u  trajanju  (maksimalno  tri  mjeseca)  i  prostoru  (do  25  hektara).  Izložbeni  prostor  je  u 
potpunosti  izgrađen  od  strane  Organizatora,  a  učesnicima  se  pruža  paviljonski  prostor  koji  mogu 
prilagoditi prema vlastitoj interpretaciji tematske Expo ideje. 

Sledeća specijalizovana  izložba biće održana u Beogradu, u Srbiji,  između 15. maja  i 15. avgusta 2027. 
godine. 

Tematski okvir 

EXPO  2027  Beograd  predstavlja  specijalizovanu  globalnu  izložbu  koja  se  fokusira  na  ključnu  temu  od 
značaja za čovječanstvo. Izložba će biti održana u periodu od 15. maja do 15. avgusta 2027. godine, pod 
glavnom temom „Igra za čovječanstvo: sport i muzika za sve“. Tema se bavi značajem igre, sporta i muzike, 
te njihovim doprinosom razvoju ljudskog društva. 

Cilj teme je da se istakne vitalni značaj stalne reinterpretacije i reimaginacije svijeta oko nas, kroz prizmu 
igre kao sredstva za otkrivanje, stvaranje, analitičko posmatranje i prevazilaženje granica poznatog. Igra 
ima ključnu ulogu u današnjem društvu, koje je puno promjena, izazova i neizvjesnosti. 

Pored glavne teme, formirane su tri podteme u okviru kojih će se predstaviti države učesnice: 

• Moć igre – podrazumijeva teorijsko i praktično istraživanje sveobuhvatnog igračkog aspekta  ljudskog 
postojanja, kao i dubok uticaj i značaj igre u oblastima biologije, psihologije, evolucije i šire; 

• Igrajte za napredak – fokus je na inovacijama i kreativnosti i sagledavanju opipljivih rezultata. Ne ispituju 
se  samo  rezultati  igre  već  i  vizionari  koji  su  odigrali  ključne uloge  inovatora,  pronalazača,  umjetnika  i 
kreativaca i čiji je doprinos ostavio neizbrisiv trag na čovječanstvo; 

                                                            
1 Skupština Crne Gore je 19. juna 2012. godine donijela Zakon o potvrđivanju Konvencije o međunarodnim izložbama 
potpisane u Parizu 22. novembra 1928. godine, izmijenjene i dopunjene protokolima od 10. maja 1948. godine, 16. 
novembra 1966. godine, 30. novembra 1972. godine,  i amandmanima od 24.  juna 1982. godine  i 31. maja 1988. 
godine ("Službeni list CG ‐ Međunarodni ugovori", br. 9/2012) 



• Igrajte zajedno – moć zajedništva fokusirana na muziku i sport koji su ključni u obogaćivanju fizičkih,
društvenih i emocionalnih aspekata naših života i predstavljaju neprocjenjiv element kolektivnog ljudskog
iskustva.

Oko  120  zemalja,  međunarodnih  organizacija  i  kompanija  imaće  priliku  da  se  predstave  na  ovoj  
specijalizovanoj izložbi kroz različite programe i aktivnosti u okviru izložbenog prostora, površine od 25 
hektara.  Organizator  procjenjuje  da   će  tokom   tri  mjeseca   trajanja  izložbu  posjetiti  više  od  4  miliona  
domaćih i stranih posjetilaca. 

Očekuje se da organizacija EXPO 2027 Beograd izazove širok spektar socio‐ekonomskih promjena, koji će 
biti od koristi ne samo za Srbiju, nego i za čitav region, uključujući Crnu Goru. Prema riječima Organizatora, 
Beograd  će  2027.  godine  postati  globalni  centar  za  razmjenu  ideja,  najnovijih  tehnoloških  trendova  i  
promovisanje igre kao sredstva za unapređenje međusobnog razumijevanja i olakšavanje međuljudskih 
kontakata. Cilj ovog događaja je da se ponovo integriše igra u svakodnevni život, uz jačanje međunarodne 
saradnje i isticanje različitosti kultura kroz zajedništvo. 

Takođe, značajno je istaći da će Specijalizovani Expo 2027 u Beogradu biti prvi Expo koji se organizuje u 
regionu Zapadnog Balkana, te će izložba pružiti priliku da skrene pažnju svijeta na ovaj dio jugoistočne 
Evrope, donoseći brojne koristi zemljama i privredama u okolini. 
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